

# “2007绿色中国年度人物”9人获选

获奖主题多与水环境有关,张艺谋、冯小宁榜上有名

据新华社北京12月14日电(记者 刘奕湛)“2007绿色中国年度人物”颁奖典礼昨晚在京举行,9人荣获“2007绿色中国年度人物”称号。

这些获奖者突出体现了“水”的主题:大多是与水有关的重大环境

事件中的焦点人物或团体。他们分别是:清华大学环境科学与工程系教授张晓健;中央电视台《新闻调查》栏目记者柴静;河南周口市“淮河卫士”会长霍岱珊;北京绿家园负责人汪永晨;吉林省红石林业局退

休工人赵希海;香港环境运输及工务局局长廖秀冬;江苏省无锡尚德太阳能电力有限公司董事长施正荣;著名导演张艺谋、冯小宁等。

据介绍,评选活动于今年9月2日启动以来,经过了评选启动阶段、

提名推荐阶段、提名公示阶段后,进入初评阶段。在社会调查、专家投票、抽样分析的基础上,产生了24名候选人,并于11月26日予以公示,随后,公众进行投票,选出他们心目中的“2007绿色中国年度人物”。

“绿色中国年度人物”大奖设立于2005年,由中宣部、全国人大环资委、全国政协人资环委、文化部、广电总局、团中央、环保总局等七部门联合主办,中国环境文化促进会承办,并得到联合国特别支持。

## 太原破获房地产特大合同诈骗案

据新华社太原12月14日电(记者胡靖国)涉案金额高达十多亿元的山西瑞昌科技集团有限公司房地产特大合同诈骗案重要犯罪嫌疑人郝建国、高宇亮、张力等3人目前已被抓捕归案,国际刑警组织对已逃往国外的主要犯罪嫌疑人张勇发布了红色通缉令。

2006年12月21日,山西瑞昌科技集团有限公司法人代表张勇突然失踪。2007年1月26日,太原市委政法委成立专案组进行侦查。现查明,山西瑞昌科技集团有限公司以及张勇以亲属或朋友名义另外注册的22家关联公司,实际控制权力都在张勇手里。

张勇利用瑞昌科技集团有限公司在太原市坡子街9号的“龙湖易居”6、7、8号住宅楼开发项目,通过重复销售、虚假按揭、高利抵押和信用卡恶意透支等手段实施诈骗,涉案资金十多亿元,涉及9家金融单位。

## 一艘液态烧碱船长江中搁浅下沉

据新华社宜昌12月14日电(记者江时强 李志晖)一艘装载液态烧碱的船只14日早晨在长江中游搁浅下沉,湖北省宜都市政府和长江海事部门立即紧急施救,截至14日记者发稿时,失事船只已被固定,尚未发生烧碱泄漏和人员伤亡,但将失事船打捞出来仍需时间。



### 冰上铺路 如履薄冰

12月13日,我国第24次南极科学考察队员在南极海冰的冰裂缝上搭桥铺路。当日,在平均厚度1.2米

左右的海冰上,4辆重约22吨的雪地牵引车从“雪龙”号极地科学考察船被成功运送到南极中山站。这是我国南极考察史上最重的一次海冰运输,整个运输过程堪称如履薄冰。

新华社记者 张建松 摄

## 美国签证费明年元旦起上调

非移民100美元涨至131美元,移民335美元涨至355美元

本报讯 北京消息:记者14日从美国驻华大使馆获悉,美国签证申请费将于2008年1月1日起上调。

美国驻华大使馆在其发布的公告中说,此次签证费用上调包括非移民签证以及移民签证申请,其中非移民签证申请费将从现行的100

美元调高至131美元,移民签证申请费将从现行的335美元调高至355美元。

公告说,签证申请费的上调适用于全球各地的美国签证申请人,原因包括安全保障方面费用的增加、新型信息技术系统的使用以及

通货膨胀带来的影响。

对于非移民签证申请人,如在2008年1月1日前交纳100美元签证申请费,并在2008年1月31日前进行面谈则无须补交差额;但若在1月31日后进行面谈则须补交差额31美元。(欣华)

## 去年破获拐卖案2500多起

本报北京今日电(驻京记者杨丽琼)公安部副部长张新枫昨天下午在北京透露,2006年我国破获2500多起拐卖妇女儿童案件,破案率达到80%~90%。

昨天下午,公安部举行新闻发布会,通报联合国湄公河次区域反对拐卖人口第二届部长级磋商会暨第五次高官会有关情况。张新枫在回答记者提问时说,中国国内拐卖妇女儿童现象在进入上个世纪90年代后逐渐多起来,各级政法机关加强打击,进入2000年以后,此类犯罪在中国呈现逐步下降趋势,减幅为每年下降两位数。

## 台机要费贪腐案陈水扁抗告成功

法院审案将添变数

据新华社北京12月14日电据岛内媒体报道,陈水扁向台北地方法院申请返还“机要费”贪腐案发票、笔录等卷证,遭到驳回后,陈水扁两度提抗告。台湾“最高法院”14日作出裁定,认定陈水扁有权申请返还相关卷证,本案发回台湾高等法院更为裁定。

岛内媒体分析认为,此裁决不仅直接影响台北地方法院审理“机要费”贪腐案时程,也使未来判决结果增添变数。

据新华社 07121511201

## 网上卖假机票 诈财8万多元

到宣武分局报案,称其9月5日上網订了8张北京到乌鲁木齐的往返机票,并在家里付给送票人2万元票款,但在登机时发现机票被取消,知道被骗了。

接报后,公安机关立即展开调查,根据群众提供的涉嫌电话和网址,发现诈骗嫌疑人在3个网站上都设有浮动窗口,贩卖假机票。调查中,侦查员发现了另外3起案件,作案手

本是陌路人 有缘成“一家”

## 农民工房客7年照顾脑瘫房东

后,李美圭打心底同情她们。“我当时看这对母女实在太可怜了,作为一名党员,我就想尽自己的一份力来帮助她们。”

有一天,躺在床上的郑毓玲拉着李美圭的手,用含糊不清的语言恳求他:“我是个过了今天说不定没有明天的人。你是个大好人,希望在我死后,你能收养我那可怜的女儿。”李美圭答应了郑毓玲的请求,决定尽自己的能力照顾好这对母女。

### 回绝工作 照顾母女

李美圭回绝了一家电器工厂老板开出1500元薪水的工作,开始全身心照顾郑毓玲母女。每天一大早他就起床烧饭,忙着买药、煎药。忙完一天的家务,晚上李美圭还要踩着租来的黄包车上街拉活,一晚上挣来的二三十元钱就是郑毓玲第二天的药费。这样生活从

来没有间断过。一位邻居说,刚看到李美圭照顾郑家母女,觉得他肯定是有企图,可是那对母女家里又穷,身体又不好,这么辛苦照顾她们,到底图什么?李美圭只是朴实地说:“郑毓玲母女如今对我而言就是亲人,六年多了,我从没想过自己会因为眼前的苦难而放弃。她们已经够可怜的了,要是身边再没人照顾的话,那生活就没有一点希望了。”

### 感动邻居 引来援助

李美圭照顾郑毓玲母女的行为被身边的人看在眼里,也感染了他们,许多邻居纷纷伸出援助之手。李美圭告诉记者,这些年来,尽管邻居们的生活并不富裕,但他们尽力给予支援,有什么事情只要招呼一声,大家都尽力相助。街道和社区也帮郑毓玲办理了各种补助手续。

## 西安『圣诞老人』穿唐装拿《易经》

“圣诞老人”来到西安入乡随俗。这是昨天拍摄到的身着唐装的“圣诞老人”。

西安市大雁塔北广场上日前出现一个身着唐装的圣诞老人,造型格外引人注目,“圣诞老人”身着古色古香的“寿”字图案马甲,背着手还拿着一本《易经》,令人新奇。

新华社发(张万山摄)

新华网互动平台:请访问 HDXMNEX.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 讨论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等